

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y

TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Continúa combatiéndose duramente en los sectores de la Sierra

En un combate aéreo nocturno, y por primera vez en las guerras, un avión de caza republicano derriba a un trimotor Junker, cuyos tripulantes perecieron

Siete aviadores leales prisioneros del enemigo, y que han sido canjeados por otros siete extranjeros, hacen un emocionante relato de su permanencia en la zona rebelde, sometida a los jefes extranjeros, que les hicieron objeto de toda clase de vejaciones y malos tratos

POR LOS FUEROS DEL DERECHO INTERNACIONAL

LA INICIATIVA DE LA INTERNACIONAL OBRERA SOCIALISTA

Toda la política de chantaje italoalemán en relación con el Comité de no injerencia se reduce a ganar tiempo. Lo práctico de Agosto a la fecha prueba sobradamente y lo corrobora la posición fascista adoptada ante el proyecto británico presentado en la entidad londinense. Consecuencia de esa posición es el callejón sin salida en que se encuentra el Subcomité y las andanzas de mister Edén en busca de solución que llevar a la próxima reunión del flamante Subcomité. Y mientras Italia y Alemania aprovechan estas forzadas dilaciones, por ellas provocadas, para incrementar su ayuda a los rebeldes en hombres y material de guerra, se concentra la atención europea en este forcejeo de habilidades y concesiones humillantes para salir del atasco.

Reconocemos fundada la curiosidad de la atención europea, y la justifica que, al fin, lo que ocurra en el Subcomité es tan importante como que podría determinar el desistimiento de la política de no intervención por quienes la plantearon. Pues reconociendo esa importancia, no secuestra nuestra preocupación, ni mucho menos, en la medida que la iniciativa de la Internacional Obrera Socialista, plasmada en el documento que, suscrita por su secretario, Federico Adler, va dirigido a los secretariados de los partidos adheridos a las Sindicales internacionales.

Se recordará que en Marzo la Conferencia de las Sindicales reunida en Londres acordó acentuar la campaña de agitación para informar a la opinión pública de los acontecimientos de España y que los Burós estudiaran la organización de una Semana Internacional para los fines de esa propaganda. Posteriormente, el Consejo general de la Federación Sindical Internacional acordó, en su reunión de Varsovia, en el mismo sentido que las Sindicales. Y ahora, la iniciativa de la I. O. S. tiende a llevar a la práctica esos acuerdos, para lo cual ha sugerido la idea de organizar, en cada uno de los veintidós países adheridos a las Sindicales, la Semana Internacional, cuyos objetivos serían: movilizar la opinión sobre cada Gobierno en pro del restablecimiento del derecho de España e intensificar la acción de solidaridad para atención de evacuados y envío de socorros. La I. O. S. propone la celebración de la Semana del 31 de Julio al 6 de Agosto. El primer día se organizará una gran demostración de la Internacional de Trabajadores, con participación de oradores de todo el Mundo, y el 1 de Agosto se imprimirá a las Olimpiadas Obreras de Amberes el carácter de una formidable manifestación de solidaridad hacia España.

A este tenor se celebrarán grandiosos actos en todos los países en que radican las organizaciones, en los que se defenderán los postulados políticos señalados por las Sindicales Internacionales, como aplicación del Pacto de la Sociedad de Naciones, restablecimiento de la plena libertad de comercio para el legítimo Gobierno de España y obligación ilimitada de solidaridad y su aplicación a todas las organizaciones obreras, y en especial a todas las socialistas. Este simple enunciado revela la trascendencia de la iniciativa y hace pensar en la magnitud de esta acción mundial de los trabajadores, cuyas adhesiones se reciben a millares. Junto a esa poderosa acción universal, el Comité de Londres se achica y se esfuma. Los Gobiernos democráticos no se atrevieron a adoptar claras actitudes a favor de la justicia y de la paz, que le serán impuestas por la presión irresistible de las masas multitudinarias unidas en el afán de aplastar a los violadores del derecho y provocadores de la guerra europea.

Carlos Sforza, el ex ministro italiano, ha dicho que «al miedo que los dirigentes de las grandes democracias sienten frente a los salvajes de las dictaduras, hay que oponer otro miedo igualmente grande, que sentirían ante serias manifestaciones de la opinión pública libre»; y «L'Humanité» señala la necesidad de la ayuda a España con una acción concertada de las masas obreras internacionales, que cerraría el paso a los fascistas y apagaría la llama de una guerra extranjera. Pensándolo así, como lo pensamos, nuestra atención se desvía del agónico Comité de Londres hacia los proyectos de movilización de las fuerzas populares internacionales, firme esperanza de que ellas son las llamadas a volver por los fueros del derecho, que el imperialismo pretende hacer víctima de su barbarie.

Visado por la censura

LOS QUE LOGRAN HUIR

Detalles del brutal dominio italoalemán en la España detentada

Relatados por oficiales de Franco que no vacilaron en arrostrar toda clase de peligros para escapar de la humillante opresión fascista

París, 26. — Comunican de Gibraltar a la Agencia España que cuatro oficiales españoles consiguieron llegar a Gibraltar después de pasar a nado parte de la bahía de Algeciras, y se proponen ir a Valencia para ponerse a las órdenes del Gobierno de la República. Han facilitado detalles de la opresión de que son víctimas los soldados y oficiales españoles por parte de los alemanes e italianos. Por la cosa más insignificante son duramente maltratados, habiéndose llegado al caso de golpearlos con una fusta.

¡ASI ESTA EL PATIO!

Una hoja clandestina entre los fascistas, de texto expresivo

Se habla con frecuencia del estado de ánimo de los españoles que luchan al lado de los ejércitos invasores contra nosotros, sus hermanos, interpretando su voluntad y suponiendo lo que harían, «si pudieran».

Esta hoja impresa, clandestina entre los fascistas, hallada en el cadáver de un pobre soldado, retirado en el frente del Sur, lo dice todo bien expresivamente, sin necesidad de interpretación:

«Españoles:

Un grito sale del fondo de nuestra alma: España. Por nuestra patria pusimos en juego todo: nuestra hacienda y nuestra vida; nuestro porvenir, el de nuestros hijos.

Con el pensamiento fijo en nuestra sagrada historia en que nuestra patria fuera grande e independiente; en que, como en los días más gloriosos de su pasado, la bandera de España recorriera orgullosa mares y continentes, para esto nos unimos los que durante años y hasta siglos nos mantuvimos apartados.

El grito de «¡Arriba España!» sacó al burgués de la comodidad de su casa para luchar por la patria; al artesano, de sus ocupaciones; al sacerdote, de su sagrado ministerio; al estudiante, de las Universidades; al labrador, dejando sus tierras; hasta la mujer española ayudó en sus afanes.

Esta fue la gran virtud de la llamada de Franco. De aquí nació el milagro de nuestro Ejército nacionalista. Franco nos habló de que íbamos a luchar por España.

Pero la realidad es que hoy pisan el suelo de nuestras capitales y las tierras de nuestros campos miles y miles de extranjeros, alemanes e italianos, que en muchos casos ya no ocultan sus aires de conquistadores, de amos de nuestra España; esos ejércitos extranjeros han encontrado libre el paso hacia nuestra tierra. Han sido traídos por Franco, y eso equivale a tanto como entregar la patria a otros países.

Nuestros ideales han sido traicionados; los que perdieron todo por la España grande han sido traicionados, porque España será de esos alemanes e italianos que Franco ha traído, a quienes ha vendido esta España nuestra, que no podrá ser lo que nosotros soñábamos, sino lo que quieren esos dos países.

Denunciamos esto con el corazón desgarrado de dolor; pero con fuerzas para seguir gritando: ¡Viva España! ¡Mueran los que la traicionaron!

(Firman un grupo de falangistas y requetés que han combatido en las trincheras.)

«¡Viva España! ¡Mueran los que la traicionaron!» Así venimos gritando también nosotros desde hace un año.

¡Con qué tristeza—y con qué vergüenza—pensarán los que ahora gritan, como nosotros, que para venenos confundidos en un mismo sentimiento y en una misma maldición todos los españoles, pudieron evitarse los ríos de sangre y las murallas de cadáveres que han venido a separarnos por obra de unos miserables, vendidos a las apetencias extranjeras!

EPILOGO DE LA NO INTERVENCION

Se invita a las naciones para que contesten al cuestionario británico del 14 de Julio

Para reanudar las sesiones del Comité

Londres, 26.—En los círculos diplomáticos se dice que la visita que hizo anteayer al Foreign Office Von Ribbentrop, entrevistándose con lord Plymouth, ha sido para hacerle una nueva sugerencia británica que tiende a reanudar las sesiones del Comité de no intervención, interrumpidas el martes. Se considera que esta reanudación permitirá probablemente que Alemania e Italia encuentren

una razón para no insistir ahora, por lo menos, en la retirada de patrullas navales francobritánicas.

Corbin asiste a la reunión

Londres, 26.—El Subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde, a las cuatro, en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Esta reunión tenía por objeto hacer la comunicación oficial a los delegados del cuestionario elaborado por el Gobierno inglés para llevar a los Estados adheridos al Pacto de no intervención a dar su parecer sobre el proyecto británico de 14 de Julio.

El embajador de Francia, Corbin, llegó a tiempo, de regreso de París, para asistir a esta reunión.

El delegado italiano presenta también un cuestionario

Londres, 26.—En la reunión celebrada esta tarde por el Comité de no intervención, el delegado italiano intervino, recordando la declaración de lord Plymouth y de Mr. Eden de que el plan británico es un todo inseparable, y se declaró comprometido por completo con los puntos de vista del Gobierno italiano, juzgando que podría incluirse en el plan algunas modificaciones. Grandi presentó un nuevo cuestionario en que las preguntas figuran en el mismo orden que en el plan inglés, o sea la retirada de voluntarios sigue a la reconstrucción del sistema de control.

Pidió que este cuestionario sea examinado por el Comité simultáneamente al cuestionario británico y que pueda servir para lograr en último extremo que se examinen los puntos discutibles de ambas proposiciones. Se mostró el representante italiano favorable a la retirada de los voluntarios a condición de que las demás potencias acepten igualmente los puntos presentados.

Se pedirá a los Gobiernos que contesten antes del jueves

Londres, 26.—A las ocho de la noche terminó la reunión del Comité de no intervención. En ella se acordó pedir a todos los Gobiernos participantes en el acuerdo de la no intervención den a conocer antes del jueves su opinión sobre el plan británico.

El Subcomité acordó presentar el cuestionario y reunirse el viernes próximo, por la tarde.

Palabras de mister Eden en la Cámara de los Comunes

Londres, 26.—Interrogado mister Eden en la Cámara de los Comunes acerca de la deliberación mantenida esta tarde en el Comité de no intervención, dijo que espera que el Comité se pondrá de acuerdo para las preguntas del cuestionario que hayan de ser sometidas a sus Gobiernos y que éstos habrán de examinar inmediatamente. La actitud ulterior del Gobierno británico dependerá, naturalmente, del carácter de las respuestas, para aceptar las cuales es propósito del Gobierno poner límite al tiempo.

INFORMES OFICIALES

El desarrollo de los encarnizados combates en los frentes de la Sierra

El comunicado del domingo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitado a las once de la noche del día 26 de Julio de 1937:

«CENTRO.—A primera hora de la mañana atacamos al enemigo por el suroeste de Brunete. El adversario opuso fortísima resistencia, y, actuando con aviación y artillería, logró desarticular nuestro avance, apoderándose de Brunete. Reforzadas nuestras líneas, se aguantaron desde ellas bombardeos de artillería y de aviación de violencia inusitada, manteniéndose las tropas en sus posiciones y enlazando por los flancos con las unidades vecinas.

A primera hora de la tarde, el enemigo presionó nuevamente, afianzándose nuestras líneas al sur de Villanueva de la Cañada.

Mientras tanto, las fuerzas de nuestro flanco Este se debatían contra un fuerte ataque enemigo que se desarrollaba desde anoche, favorecido por artillería y aviación. Estas fuerzas han sido agrupadas ante Villanueva de la Cañada, a fin de defender los accesos a dicho nudo de comunicaciones.

Nuestro Ejército se sostiene heroicamente ante la acción de los rebeldes, que han acumulado en esta sector grandes contingentes con toda clase de elementos de guerra.

La Aviación republicana ha combatido con la enemiga en varias ocasiones, obligándola a alejarse.

Se han pasado a nuestras filas un alférez y tres soldados.

ARAGON.—Los trabajos de fortificación que realizaba el enemigo en el castillo de Villafranca fueron interrumpidos por el fuego efectuado desde posiciones, sobre las que se avanzó, por nuestras fuerzas próximas al Ebro.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones de Collado del Maestro, en la Sierra de Alcubierre.

En el sector de Teruel, ayer, a última hora de la tarde, arreció el enemigo en sus ataques a nuestras líneas, protegido por veinte aparatos de aviación. Nuestras fuerzas sostuvieron sus posiciones en casi todos los sectores. Durante el día de hoy se modificó el trazado de nuestras líneas, eligiéndose nuevas posiciones más sólidas.

NORTE.—En Santander, cañoneó el adversario sobre Cueto, Pico Orilla y Opló. También se nos cañoneó desde Ayacuengo.

EXTREMADURA.—Intenso tiroteo y fuego de ametralladoras en la zona comprendida entre Toledo y Talavera. Nuestras líneas ante esta última población han sido bombardeadas por la aviación facciosa.

Se nos presentó un soldado con fusil, municiones y una bomba Letite.

ANDALUCIA.—Se pasaron a nuestras filas un cabo y cuatro soldados del regimiento de Lepanto.»

El enemigo, a pesar de sus desesperados esfuerzos para avanzar por el sector de Brunete, no consigue cumplir sus objetivos.—En el frente de Pozoblanco, las tropas de la República derrotan a las facciosas

El comunicado del lunes

Parte de las once de la noche del día 26 de Julio de 1937: «CENTRO.—Durante la jornada de hoy continuó la presión del enemigo hacia el Norte, partiendo de Brunete.

Los ataques fueron precedidos de fuertes bombardeos de la aviación y apoyados intensamente por la artillería, y a causa de ellos nuestras fuerzas realizaron un repliegue poco profundo en la zona del bosque al norte de Brunete.

Las nuevas posiciones que cubren Villanueva de la Cañada han sido fuertemente organizadas, reforzándose las unidades que operan en dicho sector.

En el resto del frente de los Cuerpos de Ejército quinto y 18 se rechazaron todos los ataques del enemigo.

En el Boletín de Información del segundo Cuerpo de Ejército se consigna que, según informe de una de las avanzadillas de la 41 brigada, anteanoche, a las veintidós treinta, se oyeron unas voces que procedían del campo enemigo dando vivas al Ejército popular, originándose seguidamente en las líneas facciosas un tiroteo que duró aproximadamente media hora.

ANDALUCIA.—En el frente de Pozoblanco, donde el enemigo, desde sus posiciones próximas al pantano del Guadalquivir, venía presionando nuestra línea del sector de Adamuz, nuestras fuerzas han reaco-

ciónado energicamente, derrotando a los facciosos y consiguiendo ocupar toda la linea de posiciones de este.

Las fuerzas enemigas se han retirado en desorden, dejando en nuestro poder 10 prisioneros, dos ametralladoras y gran número de fusiles. Se han recogido treinta cadáveres de rebeldes. Las bajas por nuestra parte son insignificantes.

NORTE.—Las baterías de Cabo Mayor, en Santander, dispararon contra el crucero «Baleares», respondiendo éste, sin consecuencias, y alejándose seguidamente.»

La gloriosa Aviación republicana derribó el domingo tres fiats y dos monoplanos en el frente de Madrid

A la una de la madrugada facilitaron el siguiente parte en el ministerio de Defensa Nacional:

«Resumen de los servicios realizados por la Aviación el 25 de Julio de 1937:

CENTRO.—A las siete treinta, cinco escuadrillas verificaron los siguientes bombardeos: Contra tropas enemigas situadas al sur de Brunete; contra otras tropas facciosas en los alrededores de Villaviciosa de Odón; contra concentraciones formadas en la margen derecha del Guadarrama y que se disponían a atacar nuestras líneas de Brunete; contra otra concentración al sur de Las Rozas y contra grandes agrupaciones rebeldes en un bosque al noroeste de Villaviciosa de Odón.

A las quince cuarenta, tres escuadrillas de caza nuestras sostuvieron combate con treinta cazas enemigas, derribando tres fiats y dos monoplanos rápidos. Nosotros sufrimos la pérdida de un aparato.

ARAGON.—A las trece cuarenta fueron bombardeadas las trincheras enemigas al noroeste de Caudete, así como concentraciones en el sector de Teruel.

A las dieciocho fueron bombardeados objetivos militares en Albarracín y Gea de Albarracín, ametrallándose seguidamente a tropas enemigas en las inmediaciones de dichos pueblos. Poco más tarde se realizaron bombardeos sobre Cuevas de los Torrijos y Casa Molina e igualmente sobre objetivos y tropas enemigas al este de Albarracín.

Nuestros aviones, una vez terminado el bombardeo, usaron las ametralladoras en vuelo rasante.

Simultáneamente se bombardeó una concentración de camiones en la carretera de Riuera a Albarracín y la estación de Alcaudete.

OESTE.—A las quince cuarenta, una escuadrilla compuesta de nueve aparatos realizó un intenso bombardeo sobre la estación ferroviaria de Fuentes de San Esteban y vías de comunicaciones próximas a Salamanca. Nuestros aviones fueron atacados por una escuadrilla de caza que no logró alcanzarlos.»

El heroico teniente piloto Carlos Castejón derriba en un combate nocturno un trimotor Junker, cuyas bombas, al estallar, destruyen a los aviadores alemanes que lo tripulaban

Otros cuatro aparatos facciosos derribados

Parte de Aviación del día 25 de Julio de 1937, facilitado a las tres y media de la tarde:

«Una de las escuadrillas de caza dedicadas a la vigilancia nocturna para impedir los bombardeos sobre Madrid y los frentes cercanos se puso en vuelo esta madrugada, a las doce veintiocho, al recibir noticias de que en la Sierra habían aparecido aviones enemigos.

Nuestros aparatos volaban a alturas diversas. Uno de ellos, que iba a tres mil metros, advirtió al este de El Escorial la presencia de un trimotor Junker que marchaba treinta o cuarenta metros más alto. En rapidísima maniobra, el caza ascendió hasta colocarse en la cola del Junker, contra el cual rompió fuego con sus cuatro ametralladoras, a poquísima distancia. Muy pronto se iluminó el avión alemán con una doble llamarada por haberse incendiado los planos. Aún ardiendo el Junker, se defendió disparando contra nuestra caza, que seguía atacándolo con ráfagas de ametralladora. El avión faccioso se inclinó, al mismo tiempo que iniciaba un descenso vertiginoso y que uno de sus tripulantes se lanzaba en paracaídas. Este aparato de salvamento se incendió también, y el aviador que de él pendía se estrelló contra el suelo.

Al caer el Junker se produjo una gran explosión por haber estallado todas las bombas de que era portador y que no tuvo tiempo de lanzar. Esta mañana se han recogido los cadáveres de los tres aviadores alemanes, muy próximos al aparato, que cayó en nuestras líneas.

Por efecto de la explosión, el Junker quedó totalmente destruido, apareciendo desperdigados sus restos en gran espacio de terreno. Las placas de los motores indican que la procedencia de éstos es norteamericana.

El teniente Carlos Castejón, autor de esta hazaña, ha sido ascendido a capitán.

Aunque con ocasión de la gran guerra europea se libraron algunos combates nocturnos, se registra ahora por primera vez en el Mundo el caso de derribo de un avión por otro durante una batalla aérea librada por la noche.

A las siete treinta de la mañana, nuestras baterías antiaéreas emplazadas en las proximidades de Villanueva de la Cañada derribaron otro trimotor Junker, que cayó también en nuestras líneas, y cuyos tres tripulantes perecieron.

A las ocho treinta de la mañana, cuarenta aparatos de bombardeo y cuarenta cazas enemigos se presentaron sobre nuestras líneas de Villanueva de la Cañada y Quijorna. Avisados nuestros cazas, acudieron a dicho lugar. Los aparatos de bombardeo facciosos huyeron. En el combate sostenido entre los cazas leales y facciosos fueron derribados dos de estos últimos, marca Fiat. Poco tiempo después, una escuadrilla rápida de gran bombardeo perteneciente a nuestra Armada aérea fue atacada por cazas enemigos. Uno de los aparatos nuestros de bombardeo se defendió con tal fortuna, que destruyó, incendiándolo, un caza.»

Los reductos enemigos del sector de Brunete han sido bombardeados intensamente por nuestra Aviación.—Las tropas facciosas, ametralladas en el frente de Aragón

Resumen de servicios verificados el día 26 de Julio de 1937 y no recogidos en el parte anterior:

CENTRO.—A las seis cuarenta fueron bombardeadas las posiciones enemigas en el sector de Brunete a Boadilla del Monte.

A las siete diez se repitió el ataque contra los reductos enemigos al este de Brunete.

A las ocho se bombardearon los mismos objetivos, originándose el combate aéreo a que se hizo referencia en el parte anterior.

A las once quince, nuevo bombardeo en el sector de Brunete.

A las catorce cuarenta y cinco, ataque contra los objetivos de Brunete y en la margen oeste del Guadarrama.

A la misma hora fué bombardeado el camino de Boadilla del Monte a Brunete.

Además se hicieron diversos servicios de reconocimiento.

ARAGON.—A las siete treinta, una escuadrilla de grandes aparatos rápidos bombardeó intensamente las trincheras enemigas en el frente de Teruel. Después de lanzadas todas sus bombas, los aparatos descendieron, ametrallando a las tropas facciosas, entre las cuales causaron grandes destrozos y una enorme desorganización, que nuestros pilotos pudieron apreciar claramente.

Todos los servicios de hoy se efectuaron sin baja alguna por nuestra parte.»

EN EL FRENTE DE ANDALUCIA

Nuestros soldados capturan once prisioneros y quinientas cabezas de ganado

UN AUDAZ Y AFORTUNADO GOLPE DE MANO DE LAS FUERZAS LEALES

Cabeza del Buey, 26.—Un audaz golpe de mano han dado nuestros soldados sobre el territorio enemigo. Fueron hechos 11 prisioneros, y se cogieron 500 cabezas de ganado lanar y cabrio. Los prisioneros proceden de Hornach, Campillos, Oliva de Mérida y Alconera, que se encuentran a más de 30 kilómetros de nuestras líneas.

LA AVIACION REBELDE CONTINUA BOMBARDEANDO PUEBLOS DE LA RETAGUARDIA

Cabeza del Buey, 26.—La aviación facciosa sigue realizando vuelos y bombardeos de poblaciones alejadas de los pueblos de la retaguardia.

FRACASA UNA OPERACION DE TANTEO REALIZADA POR LOS FASCIISTAS DE CABEZA MORADA

Andújar, 25.—El golpe de mano que realizaron ayer los facciosos en el sector ocupado por el octavo Cuerpo de ejército, más que una acción guerrera con deseo de conquista puede considerarse como una operación de tanteo para conocer la guarnición leal en aquel sector.

La intención de los facciosos fracasó por completo, y en realidad nada consiguieron. En estos últimos días, y especialmente en el golpe de mano de que hablamos, trató de cortar algunas comunicaciones.

Las fuerzas que realizaron este intento de ataque partieron de Cabeza Morada, donde tuvieron que regresar después de haberseles causado un duro castigo.

LA LUCHA EN EL NORTE

Nuestras baterías costeras y la Aviación republicana hacen ineficaz el pretendido bloqueo de los puertos de Gijón y Santander

Entran en el puerto dos buques ingleses y uno francés

Gijón, 26.—El bloqueo que los barcos piratas intentaron realizar sobre este puerto no han conseguido hacerlo eficaz. Hoy entraron dos barcos ingleses y uno francés. Los piratas dispararon sus cañones sobre los barcos; pero ante el fuego de nuestros cañones de tierra y

la intervención de la Aviación leal, evitose que los buques pudieran verse obligados a cambiar de ruta. Los tripulantes del barco francés entraron en el puerto cantando «La Internacional».

La actuación de la Aviación leal ha sido muy eficaz. Con la acción combinada de las baterías de tierra y la Aviación queda asegurado el tráfico marítimo.

EN EL FRENTE DE ARAGON

El Ejército republicano cumple con gran arrojo los objetivos señalados por el mando en el sector de Huesca

TIROTEOS SIN CONSECUENCIAS

Barcelona, 26.—Parte del frente de Aragón: «Ligeros tiroteos, sin consecuencias. El enemigo sigue fortificándose activamente en diversos puntos del frente. Se han pasado a nuestras filas un cabo, dos soldados y dos paisanos.»

EN EL SECTOR DE HUESCA LAS TROPAS REPUBLICANAS LOGRAN LOS OBJETIVOS SEÑALADOS POR EL MANDO

Sarriena, 26.—Estos días, sin que apenas nadie se dé cuenta de ello, las tropas republicanas realizan operaciones en el sector de Huesca, logrando los objetivos que el mando les señala.

Un destacamento tomó por asalto un montículo inmediato a la famosa Loma Verde, tan inmediato que, virtualmente, forma parte integrante de la misma. La ocupación se hizo con gran brillantez y valentía.

Otra de las operaciones ha sido avanzar por El Carrascal en forma realmente brillante, tomando unos centenares de metros de terreno en lugar estratégico de tanto valor, que sirve para, en parte, dominar con las ametralladoras la carretera de Jaca, por la cual, durante el día, no puede transitar vehículo alguno de los facciosos.

El sargento de Ingenieros Juan

Ferraz, perteneciente al llamado batallón de los Topos, que era el encargado de las fortificaciones, anunció a sus compañeros que pasaría a una trinchera facciosa y volvería con un fusil. Durante la noche efectuó la incursión, entró en la trinchera y volvió con el arma.

A todo lo largo del frente, las tropas dan ejemplo de valor, y en algunos lugares comienzan a tomar pequeñas posiciones que constituyen una amenaza para ciertos puntos ocupados por los facciosos.

EN LOS CAMPOS DE ZARAGOZA NO HAY COSECHAS

Sarriena, 26.—Durante las dos últimas jornadas, los tiroteos se suceden en muchos sectores desde el norte de Huesca hasta la orilla del Ebro.

Los soldados republicanos realizaron incursiones provechosas, y han traído a nuestras filas diversos elementos útiles. En estas incursiones se ha llegado a la conclusión de que los facciosos nada tienen que recoger en los campos, porque cada han sembrado algunas parcelas, llegaron a unos cuantos kilómetros detrás de las trincheras ocupadas por el enemigo, y han regresado diciendo que en los campos todo es soledad y tristeza y no hay en ellos cosecha alguna de semillas.

CONTRA LAS POBLACIONES CIVILES

Varios aparatos rebeldes lanzaron bombas sobre Barcelona, causando víctimas inocentes

Varios aviones facciosos bombardearon, durante una hora, la población civil de Barcelona

Barcelona, 25.—Poco después de las tres de la madrugada volaron sobre esta capital varios aviones facciosos, que minutos más tarde se internaron en el mar, de donde procedían. A las tres y media de la madrugada volvieron a aparecer en número de ocho aparatos, tres de los cuales se dedicaron a lanzar bengalas, y los cinco restantes arrojaron gran cantidad de bombas. Algunos de los aparatos descendieron a poca altura y ametrallaron a la gente cuando se dirigía a los refugios.

En una de las barridas más castigadas por el bombardeo se decía, sin que ello haya podido comprobarse de momento, que la agresión facciosa se realizaba también desde el mar.

El bombardeo ha durado una hora.

Una de las bombas hundió una casa en determinado barrio. Se da la circunstancia de que en uno de los pisos del edificio, al escuchar el ruido de los motores, una mujer y su hija, de dieciséis años, en lugar de descender para ir a los refugios, se quedaron en la casa y se colocaron encima un colchón. Como decimos, se hundió el edificio, y al ir a recoger

a las víctimas de entre los escombros, fué encontrado el colchón y debajo a las dos mujeres ilegas. La impresión que habían recibido fué tan extraordinaria, que al sacarlas echaron a correr desparovadas, sin que se las pudiera alcanzar.

La metralla causó veintidós muertos y diversos heridos

El comunicado facilitado por el Cuartel general del Ejército del Este dice en lo que hace referencia a operaciones:

«Sin novedad a la hora de facilitar este comunicado: La aviación facciosa ha volado, una vez más, sobre la población de Barcelona, lanzando veinte bombas sobre la población civil. La metralla facciosa causó 22 muertos y diversos heridos. Los daños materiales son de escasa importancia.»

Nota de la Jefatura de Policía acerca del bombardeo

El número de víctimas del bombardeo de esta madrugada ha aumentado por haber fallecido varios de los heridos.

Las baterías antiaéreas que funcionan obligaron a los aviones a desaparecer. Además salieron nuestros cazas, que los persiguieron, pero sin lograr darles alcance.

En la Jefatura de Policía se ha

facilitado esta noche un parte que dice:

«A las tres y cuarenta y cinco de la madrugada tres aviones facciosos han volado sobre Barcelona y bombardearon la ciudad. Como siempre, han mostrado su predilección por las barridas obreras, habiendo ocasionado heridos y muertos, no persiguiendo objetivo militar.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas les ha hecho desahogar desordenadamente, poniéndoles en fuga.

Una vez más—termina la nota—hay que hacer resaltar la elevación moral de la población civil, que ordenadamente se ha refugiado en los lugares a propósito en espera de poder reintegrarse a sus hogares.»

Un avión faccioso arrojó una bomba en Cornellá y fué obligado a huir

Cornellá, 26.—Ayer domingo, a las tres cuarenta y cinco de la madrugada, un avión faccioso arrojó una bomba de 50 kilos en el paraje conocido por Mar de Marcos, que no produjo daños ni víctimas. Los reflectores de Montjuich y los cañones antiaéreos le persiguieron y tuvo que elevarse a gran altura e internarse en el mar.

Alarma infundada

Valencia, 26.—En la madrugada última, y aproximadamente a las cuatro de la misma, debido al ruido del motor de un automóvil estacionado en la plaza de Castelar, se originó una lamentable equivocación por los vigilantes nocturnos de las calles de los alrededores, que, creyendo que el zumbido lo producía un motor de aviación facciosa, hicieron sonar sus pitos de alarma y la sirena particular del Mercado Central. El vecindario acudió, presuroso, a los refugios correspondientes, hasta que, comprobada la falsa alarma, ya que no sonaron las sirenas de la Junta de Defensa Pasiva de la capital, la gente regresó de los refugios a sus domicilios, sin más consecuencias.

Mussolini envía generales experimentados en Abisinia

Para suplir la insuficiencia de los facciosos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabotia», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Huesca. Proceden de Abisinia, habiendo desembarcado unos días en Italia.

OTRO DESENGANADO

La República dominicana se retira de la Sociedad de Naciones

San Salvador, 26.—El Consejo de ministros ha acordado que la República dominicana se retire de la Sociedad de Naciones, siguiendo el ejemplo de otros Estados de la América Central.

EN PARIS

Una fiesta a los obreros y artistas españoles

París, 26.—Hoy se ha ofrecido una fiesta a los obreros y artistas que han concurrido al pabellón español en la Exposición Universal. A dicha fiesta, que resultó brillantísima, asistieron numerosos artistas, entre ellos, el pintor Pablo Picasso.

LA JUNTA DE SOCORROS A ESPAÑA EN LA ARGENTINA

Todas las clases sociales contribuyen con enorme entusiasmo a la labor pro España republicana

Buenos Aires, 26.—Informan de Bahía Blanca y Tres Arroyos que en estas ciudades se ha puesto en práctica por la Comisión de la Junta de Socorros a España el sistema de bonos de racionamiento a fin de recabar víveres para nuestros combatientes. Durante la primera semana del mes en curso la citada institución, ante el numeroso público que ha acudido a suscribir tales bonos, se ha visto precisada a poner en circulación otra nueva emisión, que hasta ahora ha producido 2.300 dólares.

También en Maldonado se han obtenido importantes cantidades, acudiendo personas de todas las clases sociales, que se pronuncian con entusiasmo a favor de nuestra causa.

Varios periódicos americanos se han hecho eco de este sistema de adhesión a nuestro país, comentándolo en tonos encendidos y haciendo una exaltación de la causa política, jurídica y humana que defiende el pueblo español.

EL EJERCITO AEREO INGLES

Pronto dispondrá de 1.750 nuevos aviones de combate

Londres, 26.—Parece que está totalmente terminado el programa del ejército aéreo, previsto en el plan de rearme, y que pronto estarán organizadas las 127 escuadrillas, formadas por 1.750 aviones.

LA C. N. T. Y LA F. A. I.

Las Juventudes Libertarias celebran el anunciado mitin de propaganda

En el Monumental Cinema se celebró el domingo el mitin organizado por las Juventudes Libertarias.

Este local y los cines Durruti y Bilbao, donde se habían instalado altavoces para oír los discursos, se encontraban atestados.

Presidió el compañero Falomir, que señaló el objeto del mitin.

García Pradas

Habla en representación de las Juventudes Libertarias.

Señala la importancia del acto y el espíritu que informa a la C. N. T. y F. A. I. «Está con nosotros, compañeros, el espíritu de todos los que han luchado por la emancipación de los trabajadores españoles; está con nosotros el recuerdo de aquellos mártires andaluces sacrificados en el proceso de la Mano Negra, y con nosotros está también, camaradas, el espíritu de aquel «Seisdedos», de aquella «Libertaria» y de aquellos héroes de Benalup de Sidonia.

Tenemos en este momento en la memoria el recuerdo de las más heroicas luchas del proletariado español, y nos corresponden este recuerdo, somos herederos de este espíritu, porque siempre que el pueblo español se ha removido, siempre que se ha levantado de su prostración, ha tenido en alto una bandera libertaria y ha sido para luchar por la independencia total de los españoles, por una independencia que ha de suponer integridad territorial, en primer término, pero integridad de derechos humanos y personales, en segundo, aunque no menos importante.

Habla sobre los auténticos cachorros del león ibérico, y dice que la juventud libertaria es una heredera de las consecuencias terribles que para España tuvo el desastre colonial; es una juventud verdaderamente de post-guerra, que ha sentido en su espíritu el eco de esta gran contienda. Pero es una juventud que sabe reaccionar ante el vicio con un movimiento de carácter personal, y que frente a la amenaza fascista sabe reaccionar con un movimiento político, con un movimiento social que tiene la mayor envergadura entre cuantos podamos encontrar en la Historia.

«Esta con nosotros, camaradas, la arrogancia genuinamente española de la frase que Guillén de Villanueva dirige al rey de Aragón. Está con nosotros también la arrogancia heroica y sin par del poema de Mio Cid; está la arrogancia de aquellos versos que Ruy Díaz de Vivar dirige al rey de Castilla: «Por besar mano de rey, no me tengo por honrado; porque la besó mi padre, me tengo por afrentado». Con nosotros, compañeros, está la arrogancia de aquel poema, está la arrogancia castellana que le permite decir a un hombre: «Tu me destierres por uno; yo me destierro por cuatro». Con nosotros está el espíritu de los Comuneros de Castilla; con nosotros está la arrogancia de Padilla, Bravo y Maldonado, que en Villalar, cuando suben al cadalso, se permiten, no sólo despreciar al verdugo, sino también insultar a quien le envía.»

Hace un bosquejo de los majos de Madrid y de los constitucionales de 1812, y afirma que, si en un tan corto período de años, un pueblo que empieza «carca» termina liberal, ¿cómo ahora, en 1937, cuando las organizaciones obreras son firmes, cuando el proletariado tiene sus cuadros de lucha y de combate, no vamos a conseguir nosotros que lo que empieza ya de un modo revolucionario sea una transformación social tan honda, tan grandiosa y fecunda como a nosotros nos conviene?

Dice que no hay que dejarse engañar por los enemigos de la revolución.

«Tened en cuenta—afirma—que cuando los fascistas se sublevaron, cuando el Poder republicano nacido en las urnas el 14 de Abril de 1931 y el 16 de Febrero de 1936 quedó en la calle, en la calle lo recogieron los trabajadores; nadie fue capaz de oponerse a las decisiones de estos mismos trabajadores, de éstos que habían dado la batalla al fascismo, que supieron cumplir su deber histórico sin tener la menor vacilación.

Tenemos que conseguir—termina—que lo que ha empezado de un modo revolucionario sea una transformación honda tan grandiosa y fecunda como a nosotros nos conviene. Tenemos que conseguirlo, compañeros, y para lograrlo los trabajadores de la C. N. T. y los trabajadores de la F. A. I. y de las Juventudes Libertarias se aprestan al combate, a la lucha; adoptan posiciones firmes frente a todos aquellos que más que enemigos nuestros, entendido bien, son enemigos de la revolución social.»

González Inecial

Habla en representación de la F. A. I., diciendo que no han venido ellos a hacer guerra a nadie. «Hemos venido a manifestar nuestro más alto fervor por la consecución de una inteligencia estrecha con todos los elementos que combaten en contra del fascismo; pero conceptuamos que la inteligencia estrecha sólo puede realizarse partiendo del punto concreto del reconocimiento del valor de cada cual y el respeto a todos, a su propia personalidad e intereses.

Nosotros conceptuamos en nuestro último Pleno, al reunirse la F. A. I., que para ésta, ante todo, el problema fundamental está en ganar la guerra; está en ganarla, porque para la F. A. I. no es concebible la idea de guerra sin ver íntimamente vinculada a ella la idea de revolución.»

Se refiere al tipo político a que deben ajustarse las ideas de la revolución de la F. A. I.

«Nosotros, en este orden, respetuosos con el sentimiento del proletariado español, no hemos hecho más que una cosa; dejar que el proletariado español haga prácticamente aquello que con arreglo a su intuición, a su grado de comprensión, a sus aspiraciones y su educación sea capaz de hacer, y el proletariado español ha dicho que frente al viejo concepto de la propiedad privada se eleva el concepto de la propiedad comunal; que frente al viejo concepto del Estado centralista se eleva el de las regiones.»

Y termina diciendo: «Ayer no éramos políticos ni parlamentarios, porque ser político ayer era apuntalar las instituciones de carácter capitalista y privado del régimen burgués; pero hoy somos parte actuante de la política española, porque al haber cambiado las instituciones, tenemos la obligación de afianzar esa labor revolucionaria de creación de nuevas instituciones de tipo político-social.

No somos nosotros quien ha cambiado; quien ha cambiado es el medio social en que vivimos y sólo hemos adelantado nuestra posición a estos momentos, y esta es una lección que brindamos, como política realista que vive el momento de España, a los elementos que hablan de democracia burguesa como en el siglo pasado y de Frente Popular como en aquellos gloriosos tiempos en que los políticos podían pasarse un año entero haciendo discursos en el Parlamento para que después las conclusiones las llevara a la práctica la Guardia civil. Los nuevos tiempos quieren nuevas normas, nuevas actividades, nuevas condiciones de organización, y esto es lo que hemos hecho nosotros.»

AL LADO DE ESPAÑA

El Parlamento de Colombia aprueba una entusiasta adhesión

Valencia, 26.—La Cámara popular de Colombia aprobó por unanimidad, el día 21, una propuesta de adhesión al Gobierno de la República y al pueblo español, al mismo tiempo que condenaba, con la más viva indignación, la invasión de que está siendo objeto la nación española por las potencias fascistas.

Otra victoria de los futbolistas vascos en la U. R. S. S.

Moscú, 26.—El equipo vasco de fútbol ha jugado anteayer un partido contra el de la Sociedad Dynamo de Tbilisi, en la capital de este nombre.

Asistieron al encuentro unas 30.000 personas, y terminó con una nueva victoria de los vascos por dos tantos contra cero.

COMISION DE ABASTECIMIENTOS

Tarjetas de abastecimiento de carbón y leña

Distribución del Hospicio

Durante los días 26, 27 y 28 del actual se procederá a la distribución de las nuevas tarjetas de abastecimiento de carbón y leña correspondientes a los tres únicos despachos de este distrito, que son: Despacho número 43, Hortaleza, número 73; ídem 24, Campoamor, número 15; y despacho número 12, Libertad, 2.

Es imprescindible la presentación de la tarjeta de abastecimientos.

La entrega de las tarjetas se efectuará en Amador de los Ríos, número 5 (ministerio de Trabajo), durante las horas de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

¿QUIERE USTED VER BIEN? Use gafas ULLOA. ULLOA, OPTICO.-CARMEN, 14

El Gobierno, en Valencia

Cumplimientos al presidente de la República

Valencia, 26.—El jefe del Estado recibió hoy las siguientes audiencias:

Don José Ballester Gozalvo, fiscal militar de la tercera División; general Llano de la Encomienda; D. Ramón P. de Negri, embajador de España en Méjico; D. Carlos Cubarn, canciller del Consulado de España en Toulouse; una representación del Consejo nacional del Partido Socialista, integrada por González Peña, Llanza y Azorin; al presidente del Frente Popular de Santander y al delegado comercial del Consejo provincial de la misma población.

El ministro Irujo se reintegra a su despacho

A primeras horas de la mañana ha regresado a esta capital, procedente de Barcelona, el ministro de Justicia, Sr. Irujo, quien seguidamente se trasladó a su despacho oficial, reanudando el trabajo.

Zugazagoitia anuncia una importante nota

El ministro de la Gobernación, al recibir a primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, les dijo que en breve dará a la publicidad una nota muy importante.

El ministro rehusó las preguntas de los periodistas en relación con la nota de referencia.

El capitán Ciutat, ascendido por méritos de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica la siguiente orden:

«Vista la actuación del capitán de Infantería al servicio del Estado Mayor, Francisco Ciutat de Miguel, colocado al lado del Gobierno desde los primeros momentos, colaborando activamente en la organización y mando de fuerzas, y como agente de enlace del Estado Mayor desde el mes de Agosto de 1936 en el Ejército del Norte, donde continúa en la organización de unidades y frentes, participando activamente en la lucha y notable competencia demostrada en el cargo de jefe del Estado Mayor, así como sus dotes de mando y capacidad técnica, condiciones encomiadas en su propuesta por el jefe del Estado Mayor central de este ministerio, se ha resuelto conceder al referido capitán Ciutat el empleo de mayor de su Arma y Cuerpo por méritos de campaña y extraordinarios servicios prestados en pro de la causa.»

Asamblea de Municipios

Se ha reunido la Asamblea de Municipios de más de seis mil habitantes de las provincias de Alicante, Alicante, Castellón, Ciudad Real, Murcia y Valencia. Se habían circulado invitaciones a 89 Ayuntamientos, de los cuales han enviado representación 72 y otros han enviado su adhesión, entre ellos Tarazona y Mula. En la primera reunión se nombraron las siguientes tres Ponencias; estudio de lo referente a la municipalización de la vivienda; solidaridad entre los Consejos municipales para una política de abastos, y manera de dotar, por parte del Gobierno, a los Consejos municipales de ingresos que permitan vivir a los Consejos y realizar una obra social. Las deliberaciones de las tres Ponencias han durado todo el día.

En pro de la unión antifascista

«La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T., publica un artículo en el que dice:

«Estamos dispuestos a dar lo que sea menester por el restablecimiento de la cordialidad en todos y para con todos, porque entre las necesidades de la guerra impone ésta la de una acción común por parte de las fuerzas antifascistas. Tenemos el convencimiento de que esa acción no será posible en tanto no se restablezca en todas partes y en todos los tonos la cordialidad entre los partidos y organizaciones en la zona interna y entre todos en sus relaciones externas. No saldrá de aquí una palabra que signifique agresión para nadie de los que tienen como única mira ganar la guerra.»

Hemos sufrido ataques, agresiones injustas; pues bien: quedan por nuestra parte olvidados de momento, en tanto no termine la guerra. Así lo exige el curso de los acontecimientos, la necesidad ineludible de no perder un solo esfuerzo, una sola actividad y una sola palabra. Queremos encontrar a todos en el terreno de la cordialidad y de la lealtad para problema lisa y llanamente. Ante la guerra, nada sino marchar unidos en apretada unión, con cordialidad de hermanos que defienden una misma causa. Tendemos nuestra mano cordial a todos. Si alguien fallara en este designio, allá con su responsabilidad y con su conciencia.»

Multas por adulteración de alimentos

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio ha impuesto multas por valor de 3.735 pesetas por infringir faltas de policía urbana y adulteración de géneros. También ha clausurado por cinco y diez días, y como medida preventiva, con imposición de las correspondientes sanciones, los despachos de leche establecidos en las calles de Espíritu Santo, número 22; Colmenares, número 11; Hernán Cortés, número 8; Marqués de

Santa Ana, número 2; Molino de Viento, número 17; Madera, número 43; Emilio Menéndez Pallares, número 3, y Apodaca, número 11, cuyos dueños son Laura Acero, Restituto Pérez, Vicente Canales, Jacinto Sanz, Ignacio Jiménez, Juan Escrivano, Amos García, Emilio Solana y Miguel González, por haber expandido al público leche en malas condiciones.

Igualmente se han sancionado y remitido a la Sección Técnica de Sanidad denuncias por falta de sanidad e higiene en locales y domicilios del mencionado distrito.

Federica Montseny en Cartagena

Diversos actos en honor de la ex ministra de Sanidad

Cartagena, 25.—Esta mañana, la ex ministra de Sanidad Federica Montseny visitó el crucero «Libertad», celebrando una entrevista con el comisario político de la Flota, Bruno Alonso. Salíó muy satisfecha de la visita, apreciando el alto espíritu antifascista de la tripulación, dispuesta a darle todo por la República y la libertad.

Después, en el cine Sport, se celebró el acto organizado por la Agrupación local de la F. A. I. El local estaba abarrotado de público, y en las inmediaciones se congregaron varios millares de personas. Al entrar Federica Montseny en la sala se la acogió con una ovación estruendosa.

Presidió el concejal de la F. A. I. Pérez, que presentó a los oradores. Hicieron uso de la palabra Isidro Martínez y Roberto Cotel, que fueron muy aplaudidos.

Al levantarse la compañera Montseny, el público le tributo una gran ovación. Pronunció un elocuente discurso, haciendo historia de la actuación de la F. A. I. y abogando por la unión de todos los antifascistas para aplastar al fascismo y ganar la guerra y la unión de la U. G. T. y C. N. T. para, encabezada la revolución, estructurar luego la República con normas nuevas. Fue muy aplaudida.

Terminado el acto, Federica Montseny visitó la ciudad. Por la tarde regresó a Valencia.

DE INTERES PARA LOS MEDICOS

Convocatoria de diez plazas de capitanes o tenientes médicos de Carabineros, según la convocatoria aparecida en la «Gaceta» del día 23 de Julio. Instancias a la Jefatura de Sanidad de Carabineros, plaza Roja, número 7, Valencia.

Convocatorias y avisos

Sociedad de Obreros En-udadores El Arte del Libro (U. G. T.)

—Hoy y mañana, a las seis de la tarde, junta general ordinaria en el salón grande del domicilio social.

Asociación General de Actores de España (U. G. T.)

—Los familiares de los actores muertos en campaña, inútiles o desaparecidos, pertenecientes a esta Asociación, se presentarán en Secretaría.

Asociación general de Profesores de Orquesta y Música (U. G. T.)

—Mañana, a las nueve y media, junta general extraordinaria.

Agrupación General de Camareros (U. G. T.)

—Los delegados de las casas se pasarán por Secretaría de diez a una de la mañana y de cuatro a siete y media de la tarde.

Un faro gigantesco situado en Panamá, visible a cien kilómetros

Washington, 26.—Ha sido aprobado un proyecto de ley para la construcción en la zona del canal de Panamá de un faro monumental a la memoria del ingeniero constructor del canal, Goethals. El faro costará 160.000 dólares, y sus luces serán visibles en ambos Océanos, sirviendo de guía a buques y aviones.

S. R. I.

Se clausuró el Congreso de Solidaridad

El domingo, a las diez y media, se verificó en el teatro Pardiñas el mitin de clausura de este Congreso.

El amplio local aparecía completamente lleno de público. Después de un breve discurso del presidente del Congreso, hicieron uso de la palabra Cirilo Martínez, campesino; Fonseca, de Cataluña; Osorio-Tafall, Juan Alcántara y Gallo.

También habló un joven evadido del campo fascioso. A continuación dirigieron la palabra al Congreso Valls, de la A. S. M., y el coronel Ortega.

El primero destacó la labor humanitaria del S. R. I., en ayuda a los hospitales, a los combatientes, familiares de éstos y su trabajo por la evacuación de mujeres, niños y ancianos, y el ex director general de Seguridad, coronel Ortega, saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían a la admirable institución organizadora de éste.

Se refirió a su estancia en Valencia, diciendo: «Yo no he aprendido a adular a nadie, ni aprenderé.»

Finalmente dijo que nuestras

tropas triunfarán en todos los frentes.

Bolea, secretario provincial del S. R. I., pidió el ingreso de todos los antifascistas en organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado el Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional.»

FRANCIA REPRESENTA UN IDEAL DEMOCRATICO

Dormoy preconiza el esfuerzo universal para la paz dentro de la libertad

En oposición al dominio bárbaro de la fuerza

Lens, 26.—El ministro del Interior, Dormoy, del Partido Socialista, pronunció un discurso en una manifestación organizada por la Unión Fraternal de Trabajadores Inmigrados.

Expresó la necesidad de reformar la Constitución francesa para que la democracia no sea herida en sus esencias y que ningún organismo, por muy poderoso que sea, pueda ponerse a la voluntad popular expresada por medio de sufragio.

Aludiendo a la situación internacional dijo: «Nuestras querellas interiores son explotadas por ciertos países. Es preciso que se sepa que por muy profundas que sean nuestras divergencias internas, Francia no cedería un átomo frente a cualquier amenaza extranjera. Sería un bloque de acero. Pulula por el Mundo la vieja ideología bárbara de la fuerza sobre el derecho, del interés sobre la moralidad y de la renuncia al honor, a la probidad y a la falta de la palabra dada. Francia, en cambio, sigue fiel al ideal que representa en el Mundo, y quiere para ella y para todos la paz dentro de la libertad.»

En este sentido realiza sus mayores esfuerzos, y por creer en la razón humana y en la nobleza del hombre no quiere dejar que la última palabra la pronuncie el cañón. Quiere que la diga la paz y la justicia.»

Las sesiones de la Conferencia del Partido Socialista Unificado

Han continuado las sesiones de la primera conferencia del Partido Socialista Unificado de Cataluña. En las tres sesiones de hoy se ha discutido el informe del Secretario general.

El comunista Cabo Giorla, en representación del Partido Comunista español, dedicó un gran elogio al Partido Socialista Unificado de Cataluña, que—ha dicho—, es un ejemplo de unidad que debe imitarse en toda España, ya que en Cataluña la unidad de socialistas y comunistas es absoluta.

El diputado Pascual Leone agradece la ayuda prestada por Barcelona a Almería

En un acto celebrado ayer por el S. R. I. pro víctimas de Almería, el diputado Pascual Leone agradeció a Cataluña el homenaje y ayuda que se tributaba a los centenares de damnificados de Almería, diciendo que el bombardeo de esta ciudad por los buques alemanes señala una etapa decisiva en el proceso de la internacionalización de nuestra guerra.

Festival organizado por los Amigos de Méjico

En el Colisevm se ha celebrado esta mañana un festival organizado por los Amigos de Méjico, como demostración del afecto que se profesa a esta República americana por la colaboración que nos está prestando.

La escritora mejicana Lilya Trejo habló del apoyo a España de la U. R. S. S. y de Méjico, e hizo muchos elogios de estas dos grandes Repúblicas.

Martínez, de los Amigos de Méjico, se expresó en términos patrióticos.

Félix Martí Ibáñez hizo un parangón entre las rutas revolucionarias de España y de Méjico, coincidentes con que todas las revoluciones persiguen la misma finalidad.

Barriobero se refirió a la civilización racial mejicana antes de la conquista de los españoles, para poner de manifiesto que Méjico no era un país salvaje.

El consejo de Instrucción, Sbert, hizo un elogio de Méjico por el esfuerzo que realiza en materia pedagógica.

A continuación fué presentado el consui de Méjico, Alejandro Gómez Magando, que pronunció un discurso magnífico.

Después de intervenir Gonzalo de Repáraz se dió por terminado el acto.

Un policía procesado

El ex comisario de Orden público Dionisio Eroles ha comparecido ante el juez y ha declarado en el sumario que se tramita por la desaparición de dinero y alhajas a Alberto Mano. Según parece, Eroles ha manifestado que las alhajas se entregaban a veces globalmente a la Generalidad, y otras específicamente, bajo el oportuno recibo.

Detenido por favorecer evasiones

La brigada de Disciplina social detuvo a Julio Ibert, que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad. Este individuo se dedicaba a facilitar la entrada en Francia de gentes que no poseían el correspondiente pasaporte.

Hallazgo de armas y explosivos

Gerona, 26.—En la Torre de Bach, en Figueras, la Policía se ha incautado de 150 bombas, un fusil y gran cantidad de municiones.

El nazismo, derrotado en Rumania

Bucarest, 26.—Se han celebrado elecciones provinciales en 17 provincias, y el resultado ha sido catastrófico para la minoría alemana, que ha perdido su posición electoral anterior en los departamentos de Transilvania, Bucovina y Besarabia.

Informes de Cataluña

Los presidentes Aguirre y Companys asisten a varios actos públicos

Barcelona, 25.—El presidente de Euzkadi y el de Cataluña han asistido hoy a varios actos, entre ellos los que se han celebrado con motivo de la clausura de la Semana de Ayuda catalana. En Montjuich se ha celebrado un festival, al que han concurrido los dos presidentes, que han sido ovacionadísimos por el pueblo.

Antes, el presidente de Euzkadi estuvo en el cementerio depositando una corona en la tumba de Maciá.

Por la tarde, el Sr. Aguirre ha salido en avión, ignorándose si con dirección a Valencia o a Santander.

Hallazgo de bombas en un tren

A la salida de un tren para Puigcerdá, la Policía de la estación del Norte ha encontrado en uno de los vagones un estuche de piel, que contenía tres bombas de mano, varios cargadores de pistola y municiones de fusil.

Atracador detenido

A instancias de Juana Adela, fué detenido Julián Juan Tomás, acusado de haber participado en varios atracos. Cuando estaba detenido en la Delegación de Aduanas dió un empujón a un guardia y salió huyendo, siendo nuevamente detenido en la calle del Arco del Teatro, después de haberse hecho algunos disparos de pistola.

Las sesiones de la Conferencia del Partido Socialista Unificado

Han continuado las sesiones de la primera conferencia del Partido Socialista Unificado de Cataluña. En las tres sesiones de hoy se ha discutido el informe del Secretario general.

El comunista Cabo Giorla, en representación del Partido Comunista español, dedicó un gran elogio al Partido Socialista Unificado de Cataluña, que—ha dicho—, es un ejemplo de unidad que debe imitarse en toda España, ya que en Cataluña la unidad de socialistas y comunistas es absoluta.

El diputado Pascual Leone agradece la ayuda prestada por Barcelona a Almería

En un acto celebrado ayer por el S. R. I. pro víctimas de Almería, el diputado Pascual Leone agradeció a Cataluña el homenaje y ayuda que se tributaba a los centenares de damnificados de Almería, diciendo que el bombardeo de esta ciudad por los buques alemanes señala una etapa decisiva en el proceso de la internacionalización de nuestra guerra.

Festival organizado por los Amigos de Méjico

En el Colisevm se ha celebrado esta mañana un festival organizado por los Amigos de Méjico, como demostración del afecto que se profesa a esta República americana por la colaboración que nos está prestando.

La escritora mejicana Lilya Trejo habló del apoyo a España de la U. R. S. S. y de Méjico, e hizo muchos elogios de estas dos grandes Repúblicas.

Martínez, de los Amigos de Méjico, se expresó en términos patrióticos.

Félix Martí Ibáñez hizo un parangón entre las rutas revolucionarias de España y de Méjico, coincidentes con que todas las revoluciones persiguen la misma finalidad.

Barriobero se refirió a la civilización racial mejicana antes de la conquista de los españoles, para poner de manifiesto que Méjico no era un país salvaje.

El consejo de Instrucción, Sbert, hizo un elogio de Méjico por el esfuerzo que realiza en materia pedagógica.

A continuación fué presentado el consui de Méjico, Alejandro Gómez Magando, que pronunció un discurso magnífico.

Después de intervenir Gonzalo de Repáraz se dió por terminado el acto.

Un policía procesado

El ex comisario de Orden público Dionisio Eroles ha comparecido ante el juez y ha declarado en el sumario que se tramita por la desaparición de dinero y alhajas a Alberto Mano. Según parece, Eroles ha manifestado que las alhajas se entregaban a veces globalmente a la Generalidad, y otras específicamente, bajo el oportuno recibo.

Detenido por favorecer evasiones

La brigada de Disciplina social detuvo a Julio Ibert, que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad. Este individuo se dedicaba a facilitar la entrada en Francia de gentes que no poseían el correspondiente pasaporte.

Hallazgo de armas y explosivos

Gerona, 26.—En la Torre de Bach, en Figueras, la Policía se ha incautado de 150 bombas, un fusil y gran cantidad de municiones.

El nazismo, derrotado en Rumania

Bucarest, 26.—Se han celebrado elecciones provinciales en 17 provincias, y el resultado ha sido catastrófico para la minoría alemana, que ha perdido su posición electoral anterior en los departamentos de Transilvania, Bucovina y Besarabia.

COMPAREROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual, 50 céntimos
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALCAZAR. — (Refrigerado.) — 6,30, Tú gitano y yo gitana.

ASCASO. — (Vodeviles Laura Píñillos.) — 6,15, Torremocha y Compañía.

BARRAL. — 6,30, Las doce en punto.

CALDERON. — 4 y 6,15 (cuarta semana), Ramper, Ba. der, Hermanas Diaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Inesita Peña y Orquesta Palerm.

COMEDIA. — 6,30, Hilos rotos.

CHUECA. — 6,30, La prudencia o Un padre para la Nati (reestreno).

ESPAÑOL. — (Refrigerado.) — 6,30, Bodas de sangre (de García Lorca) y canciones escenificadas.

FUENGARRAL. — 6,30, La chula de Pontevedra.

GARCIA LORCA. — 5 y 7, variedades, Guillén, Anita Flores, Niña de los Peines (tercera semana), Pompo y Thedy (séptima semana).

IDEAL. — 6,30, La del manajo de rosas.

JOAQUIN DICENTA. — 6,15, ¡Ole con ole!

LARA. — 6,30, El sol de la Humanidad.

LATINA. — (Refrigerado.) — 6,30, Lo que hablan las mujeres (de los Quintero) y selección del folklore español con el genial Varea.

MARAVILLAS. — 6, Los cardenales.

MARTIN. — 6,15, Las ametralladoras.

PARDINAS. — 6,30, La del manajo de rosas.

PAYON. — 6,15, Ayer, frente al mar.

PROGRESO. — 5, Daniel. — 7, Llama viva.

ZARZUELA. — 4,30 y 6,30, variedades con Moreno y Tony Kleys and Rossi, Retablos españoles, con Orquesta España, Rafael Nieto (rector) y Muguet-Albaicín.

CINES

ACTUALIDADES. — (Refrigerado.) — De 11 a 9 (butaca, 1,50). Hacia el Polo Norte.

ASTUR. — 5 y 7, La llama sagrada y El río escarlata.

AVENIDA. — De 5 a 9, Flor de noche (estreno riguroso).

BARCELO. — De 5 a 9, El payaso del circo.

BELLAS ARTES. — De 5 a 9, El prisionero número 13.

BENAVENTE. — De 5 a 9, ¡Abajo los hombres! (en español).

BILBAO. — 4,45 y 6,45, Alas rojas y Siempreviva.

CALATRAVAS. — (Refrigerado.) — De 11 a 9, La posada del Caballito Blanco.

CALLAO. — De 4 a 8,30, programa doble, El hombre león y El águila y el halcón (emocionante film de aviación).

CAPITOL. — (Refrigerado.) — 4 y 6, Barrios bajos (segunda semana; en español).

CARRETTAS. — (Refrigerado.) — De 11 a 9 (una peseta), Infierno negro.

CHAMBERI. — De 5 a 9, ¡Viva Zapata!

DORE. — 5 y 7, La mujer constante y El rastro del asesino.

DOS DE MAYO. — Desde las 5, Un corazón por una canción y Deuda de honor.

DURRUTI. — (Refrigerado.) — Desde las 4,30, Esta noche es nuestra y Pilarin Gumeite (ballarina), Topete, Mari Dominguez (cancionista) y Elsie and Waldo.

ENCOMIENDA. — Desde las 5, Crimen y castigo.

FIGARO. — (Refrigerado.) — De 5 a 9,30, Bajo presión y Charlie Chang en Egipto.

FLOR. — De 5 a 9, Julieta compra un hijo y La ley del Norte.

GENOVA. — 5 y 7, Una noche de amor.

GONG. — De 11 a 9, Aquí viene la armada.

GOYA. — 5 y 7, Tres vidas de mujer.

HOLLYWOOD. — Desde las 5, Paris-Montecarlo.

MADRID. — Desde las 5, Un corazón por una canción.

MADRID-PARIS. — (Refrigerado.) — Desde las 11, Alma de bailarina.

METROPOLITANO. — De 5 a 9, El hombre de las dos caras.

MONUMENTAL. — 5 y 7, Luponini o el terror de Chicago.

OLIMPIA. — De 5 a 9, El fiscal vencedor.

PADILLA. — Desde las 5, El delator.

PALACIO DE LA MUSICA. — Desde las 5, Vida mía.

PALACIO DE LA PRENSA. — Desde las 4, Héroes de tachuela y Honduras de infierno.

PANORAMA. — (Refrigerado.) — Desde las 11, A la luz del candellabro y Hermanas Córdoba (ballarinas), María Luisa Jiménez (la Venus rubia) y Paquita Santacruz (ballarina).

PLEYEL. — De 5 a 9, Las quiero a todas.

PROYECCIONES. — Desde 4,30, El juramento de Lagardère y Beñaña la Bilbainita (canto y baile), Negro Tavito (ballarín), La Macarena (canto y baile), Los Farman y Carmen Flores.

RIALTO. — (Refrigerado.) — Desde 4,30, Centinela, alerta (tercera semana) y Hermanas García (ballarinas), Los Richard, Florita Aparicio (ballarina) y Negro Aquilino.

ROYALTY. — 5 y 7, Una chica angelical.

SALAMANCA. — (Refrigerado.) — 5 y 7,15, La juventud de Máximo.

TETUAN. — 5 y 7, La marga del batallón.

TIVOLI. — 5 y 7, ¿Quién me quiere a mí y El maquinista (por Charlot).

Imprenta de LA LIBERTAD
Madera, 8

SASTRERIA TOLEDO, 101

Fuenteolla
Teléfono 71144

LIGERO

TALLERES COLECTIVOS
PRADO, 4
Teléfono 10204

CARAMELOS CONSULTORIO MEDICO

LA CHOCOLATERA HUERTAS 20

Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, 6-8, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS;
:: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saca carnet conductor rápida mente.

ACADEMIA Americana Automovili

lista. Carné rápidamente. General Pardiñas, 69.

CAFES Y BARES

LA RIBERA, café bar. Plaza Nio las Salmerón, 13; teléfono 77601.

CAFE Castilla

Café, bar, cerveceria. Rosalía de Castro, 29; teléfono 11223.

CAMISERIAS

CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

SISINIA Martín

antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Los aviadores republicanos prisioneros de los rebeldes han sido objeto de toda clase de martirios y vejámenes

Y como legítimo orgullo de personas civilizadas y humanitarias, podemos ofrecer el testimonio de que a los aviadores rebeldes prisioneros nuestros se les ha tratado con todo género de consideraciones

CANJE DE PRISIONEROS

Días atrás, y por mediación de la Cruz Roja Internacional, se ha verificado el canje de siete aviadores, todos ellos extranjeros, que se hallaban al servicio de los facciosos, y a quien hicimos prisioneros, y de otros siete que figuraban en el Ejército leal, y que por haber caído en territorio rebelde, se encontraban a su vez en prisión.

Dos de estos últimos, al llegar a Hendaya, han hecho, ante el cónsul de España en aquella villa, un relato de su singular odisea, que constituye elocuentísima prueba descaradísima de que Alemania e Italia intervienen en España, incluso haciendo funcionar aquí sus organizaciones policíacas y disponiendo a su antojo de prisioneros extraños a una y otra nacionalidad, hasta el punto de conducirlos fuera del territorio español.

Los dos pilotos referidos cayeron en poder del enemigo el 2 de Noviembre, en la provincia de Segovia. Encerrados primeramente en el convento de jesuitas de Salamanca, pasaron a la prisión provincial de dicha ciudad el 16 de Diciembre, siendo víctimas en uno y otro encierro de un trato cruel, pues frecuentemente se les golpeaba con vergajos forrados de alambre para obtener de ellos declaraciones respecto a aeródromos, material de aviación y otros extremos que al enemigo interesaba conocer.

Otro aviador, igualmente prisionero, logró impedir que se suicidaran cortándose las venas con hojas de afeitar, como habían convenido, para no soportar nuevos suplicios.

EN LA ESPAÑA FASCISTA, EN BERLIN Y EN ROMA, SE LES MALTRATA POR LA «GESTAPO»

El 16 de Marzo, escoltados por agentes de la «Gestapo», se les trasladó a Astorga, desde donde, siempre bajo la custodia de policías nazis, continuaron a Vigo. En este puerto se les embarcó días después en el buque «Rolandse», de la matrícula de Bremen, llegando a Hamburgo el 31 de dicho mes. Al atravesar el barco el Canal de la Mancha, los aviadores lanzaron al mar nueve botellas, dentro de las cuales metieron notas consignando sus nombres, relatando los tormentos a que se les había sometido y manifestando que les llevaban presos fuera de España.

En Hamburgo se les encerró en el sótano de una de las prisiones de la «Gestapo», y allí permanecieron seis días, siendo su único alimento, los dos primeros, un pequeño trozo de pan negro y un arenque, y los cuatro restantes, una patata para cada uno.

De Hamburgo se les condujo por ferrocarril a Berlín. Dos o tres kilómetros antes de llegar a la estación berlinesa, y aprovechando la circunstancia de haber moderado la velocidad el tren, uno de los presos se arrojó a la vía; pero los agentes, haciendo parar el tren, se apoderaron del fugitivo, quien, con su compañero, quedó recluido en los calabozos de la Dirección de la «Gestapo».

Allí permanecieron tres meses, siendo objeto de martirios tan atroces como los que se les habían infligido en las prisiones españolas. Parece que cuando revelaron haber lanzado al mar en botellas mensajes relatando cuanto les ocurría, el trato de la Policía hitleriana perdió dureza.

Como se les previniera de que al día siguiente se les sacaría del encierro para proveerles de trajes, de que carecían, prepararon nuevas notas narrativas de su calvario, notas que fueron metiendo disimuladamente en los bolsillos de las chaquetas que se probaban y que devolvían en el bazar alegando que no les estaban bien.

El 15 de Junio, en un trimotor alemán, fueron conducidos de Berlín a Roma. En este viaje volaron sobre Viena, viendo como los alemanes que tripulaban el aparato obtenían muchas fotografías del territorio austriaco.

En Roma tuvieron por prisión la fortaleza de Gaeta, que está llena de soldados italianos, a quienes se prendió por negarse a venir a España.

Al cabo de un mes, el 16 de Julio se les condujo desde Roma, también por vía aérea, a Pollensa, en la isla de Mallorca. Al pasar sobre Córcega, los italianos que conducían el avión impresionaron gran número de placas fotográficas, y en las conversaciones que sostenían a bordo expresaban su esperanza de que Italia se apoderaría muy pronto de dicha isla francesa. De Pollensa, también por aire, fueron llevados a Ceuta. De Ceuta, a Cadiz, continuando luego viaje hasta la frontera francoespañola.

El relato que queda extractado lo conoce íntegramente el Gobierno francés, puesto que agentes de su Policía fronteriza lo han recogido también en Hendaya de labios de los propios aviadores.

EN MALLORCA HAN SIDO FUSILADOS CINCO MIL PRESOS ANTIFASCISTAS.—RAMON FRANCO VISITO A UNO DE LOS AVIADORES CANEADOS

Otro aviador de los canjeados, que fué hecho prisionero en Mallorca en 31 de Mayo último, al ser derribado su aparato, en el que sucumbieron los compañeros de tripulación, alcanzado por balas explosivas, ha dicho ante nuestro cónsul en Hendaya que al caer, malherido, huyó por los montes con objeto de llegar hasta la orilla del mar para apoderarse de una lancha e intentar ir en ella hasta Menorca; pero le capturaron 16 soldados italianos que salieron en su persecución.

Los encargados de interrogarle en Palma fueron el jefe de la aviación facciosa de Baleares, cargo que desempeña un teniente coronel italiano; tres oficiales de la misma nacionalidad y otro alemán.

En el Hospital Militar, adonde primeramente se le condujo, le visitó Ramon Franco.

El 26 de Junio se le trasladó al castillo de Bellver, donde hay 160 presos políticos, entre quienes figuran el director del hospital de Palma, doctor Peñaranda; los jefes de Policía y Telégrafos de la misma capital y cinco oficiales de Carabineros.

Allí pudo enterarse de que en otra prisión había 600 detenidos y 1.500 en un campo de concentración, calculándose que el número de fusilamientos de antifascistas en Mallorca se eleva a 5.000.

Entre otros informes recogió los de que cada semana arriban a Palma dos o tres barcos cisternas italianos cargados de gasolina, y que los principales productos de la exportación mallorquina, como naranjas y almendras, son enviados totalmente a Italia. En Mallorca escasean el pan, las patatas y otros artículos de primera necesidad.

El 16 de Julio, en un «hidro» italiano, en el cual se encontró con los dos aviadores autores del relato anterior, se le condujo por vía aérea a Ceuta, y de Ceuta a Cadiz; de Cadiz a Sevilla, en coche; de Sevilla a Vitoria, con breve escala en Salamanca, en avión, y de Vitoria a la frontera, en coche, previa una retención en la cárcel de San Sebastián.

EN LA PRISION DE SALAMANCA ESTA PRESO HEDILLA, JEFE DE F. E., Y EL EX MINISTRO VILLALOBOS.—HAY MAS DE CIENTO MIL DETENIDOS POLITICOS EN LA ZONA FACCIOSA

Otro aviador de los canjeados se lanzó en paracaídas el 15 de Oc-

tubre, en la carretera de San Martin de Valdeiglesias a Escalona, al ser inutilizado el caza que tripulaba por los disparos del enemigo. Con quemaduras en la cara y lesiones en un pie, se escondió en el monte, pretendiendo ganar nuestras líneas; pero fué capturado el día 16, a las seis de la tarde, y conducido a Tajavera, desde donde a los veinte días pasó a Salamanca, en cuya prisión provincial ha permanecido hasta el 16 del corriente Julio. En dicha prisión, donde se le ha maltratado constantemente, convivió con el jefe de Falange Española, Hedilla, quien, por disintimientos con el general Franco, está allí recluido, juntamente con todos los falangistas que constituían su guardia personal. Hedilla se muestra contrariedadísimo por el carácter de invasión extranjera que se ha dado a la subversión, en cuyo comienzo fué figura principal.

En la misma cárcel se halla el ex ministro D. Filiberto Villalobos y un empleado de la Legación austriaca de Madrid, quien, desde su cargo, facilitó gran número de pasaportes falsos a facciosos madrileños; pero cobrándolos a precios exorbitantes, en castigo de lo cual está encarcelado.

Según cálculos que en Salamanca se hacen, el número de detenidos políticos en la zona facciosa pasa de cien mil.

Lo mismo a este aviador que a los otros canjeados se les hizo desfilarse diariamente en la cárcel de San Sebastián la víspera de trasladarlos a Francia ante un representante del cuartel general faccioso, quien ofreció a todos ellos dejarles en libertad y entregarles 200.000 francos si cuando se restituyeran al Ejército leal se pasaban al campo enemigo con un avión nuestro.

UN CONTRASTE SIGNIFICADISIMO

Frente a los testimonios oprimidos de vejamen, malos tratos y martirios que consignamos en sus declaraciones los aviadores que, en virtud del canje, se restituyen a nuestras filas, podemos ofrecer con legítimo orgullo el contraste de que ninguno de los aviadores extranjeros que nosotros hemos entregado podrá acusarnos de conducta semejante.

EN SAN JUAN DE LUZ

La Policía francesa descubre una extensa red de espionaje al servicio de Franco

París, 26.—El corresponsal del periódico «Le Soleil» en Biarritz publica una interesante información relativa a los trabajos de la Policía en relación con una organización de espionaje en favor de los facciosos. Parece que el 1 de Abril, a consecuencia de una denuncia publicada en periódicos franceses e ingleses, fué descubierta una organización clandestina que funcionaba en el chalet Nacho Enea, en San Juan de Luz. Lo ocurrido, en realidad, fué que toda una organización, con personal y material, se llevó a Biarritz, instalándose en el chalet La Grandi Fregote, edificio alquilado a fines de Abril por el español Mariano Iturralde, instalando tres aparatos de telegrafía.

Pocos días después llegaron los ficheros de San Juan de Luz, y la Policía ha comprobado que la red de espionaje se extendía, no sólo a toda la frontera francoespañola, sino a los puertos franceses, y en forma especial a los del litoral mediterráneo francoitaliano. Más de un centenar de agentes actúan en los puertos, en las grandes ciudades y en los puestos fronterizos; espionaje que se extendía también a la parte comercial y

política, transmitiendo diariamente a Biarritz, por cifra, los movimientos de personal de barcos y aviones y de mercancías destinadas a España.

Los informes luego son remitidos a Burg en correo especial o por telegramas cifrados.

Todas las noches, a eso de las ocho, una emisora clandestina funciona desde el mismo Biarritz comunicando los agentes las informaciones obtenidas a Berlín y Roma. También funciona otro servicio de información de tropas y marítimo. Otro servicio de información militar es transmitido en pliego especial al comandante Troncoso, jefe militar del Bidasoa.

La organización posee en Marsella una emisora a bordo de un yate, que se hace a la mar todas las noches y regresa después de comunicar con Palma de Mallorca, dando la señal de las salidas de los buques del litoral mediterráneo.

El jefe de esta organización es el ex ministro José Beltrán y Músitu, al que ayuda su hijo, y el administrador es Mariano Iturralde. Es probable que no pase mucho tiempo sin que la Policía francesa aclare completamente este asunto, que está llamado a tener grandes repercusiones.

Reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista

Examinó la situación en el Norte
Valencia, 25.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del Partido Socialista, bajo la presidencia de González Peña.

La primera parte de la reunión fué dedicada a un examen detenido de la situación del Norte después de la caída de Bilbao. Estuvieron presentes los vocales del Comité nacional de Asturias, Santander y Vizcaya, que informaron ampliamente de lo ocurrido y de la actual situación. La moral de las tropas y de la población civil del Norte es francamente buena, y la fe en la victoria, inextinguible. Aquel Ejército no sólo defenderá las posiciones que tiene, sino que está dispuesto a avanzar. Adoptaron los acuerdos pertinentes.

Se examinaron los acuerdos adoptados por el Comité nacional y modo de aplicarlos. Se dió un amplio voto de confianza a la Secretaría para llevarlos a la práctica inmediatamente.

El compañero González Peña dió cuenta de la entrevista que en nom-

bre del Comité nacional, acompañado de los camaradas Azorin y Llaneza, celebraron con el presidente del Consejo. En esta entrevista, que fué muy cordial, se abordaron interesantes problemas de guerra y de política general en relación con los acuerdos del Pleno del partido.

La Ejecutiva tuvo conocimiento

ROGAMOS A NUESTROS CORRESPONSALES QUE HAGAN, CON LA MAYOR ANTICIPACION POSIBLE, EL PEDIDO DE EJEMPLARES PARA EL LUNES 2 DE AGOSTO, DIA EN QUE SERA «LA LIBERTAD» EL UNICO PERIODICO QUE SE PUBLIQUE POR LA MAÑANA

to de una carta en la que el Comité central del Partido Comunista saluda al Pleno con motivo de las tareas que acaban de celebrar, acordándose remitirle, con los acuerdos que afectan a la unificación, el reconocimiento por los términos cordiales de su carta y la ratificación de nuestro propósito de proseguir la acción común iniciada.

Periodista agredido por descubrir los recursos inmorales del coronel La Rocque

París, 26.—El semanario «Choses», que dirige el coronel Guillaume, ha comenzado una campaña contra el coronel La Rocque, jefe del partido fascista francés.

El periódico publica una entrevista diciendo que La Rocque ha recibido subvenciones de Tardieu y Laval procedentes de los fondos secretos.

Estas revelaciones han producido gran sensación. A consecuencia de ello, Guillaume ha sido agredido por un fascista, que le produjo heridas con una porra.

RELACIONES HISPANODOMICANAS

Actitud enérgica y amigable del presidente Trujillo

La Cancillería de la República Dominicana ha comunicado a su Legación en Madrid que por disposición del presidente Trujillo, celoso en conservar y acrecentar las tradicionales buenas relaciones de España, ha señalado medidas destinadas a impedir a los nacionalistas españoles residentes en la República actividades que puedan comprometer o alterar, aun aparentemente, las relaciones del pueblo y Gobierno dominicanos con la nación española, carísima en su integridad a los sentimientos de simpatía y afecto que han sido inalterables desde la independencia de los dominicanos hasta la fecha.

Por inspiración del mismo presidente Trujillo, la Prensa dominicana viene publicando una serie de editoriales comentando el deber de los nacionalistas españoles residentes de respetar la actitud del pueblo y Gobierno dominicanos y cesar en toda labor incompatible con esas buenas relaciones.

LAS GARRAS DEL IMPERIALISMO

Italia acumula sin freno elementos de guerra Mientras el pueblo gime en la esclavitud y en la miseria

Trieste, 26.—Ha sido botado el acorazado «Vittorio Veneto», el primero construido después de la guerra. Desplaza 35.000 toneladas. Tiene instalados a bordo 152 cañones antiaéreos y está armado de cañones de 381.

Está dotado de una catapultilla para lanzamiento de aviones y desarrolla gran velocidad.

Actitud patriótica de los españoles de Orán

Constitución de la Casa de España
Orán, 25.—En asamblea celebrada días pasados, con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación, los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Prensa española y al general Miaja. Acordó, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los partidos izquierdistas.

Al final de la sesión, el cónsul general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el Sr. Gomáriz que su esperanza estrababa en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos el día, no lejano, la buena nueva del triunfo definitivo de la República.

El Comité de Ayuda a España conmemoró el 15 de Julio

Orán, 25.—El Comité de Ayuda a la España republicana, con la cooperación del Frente Popular francés, ha conmemorado el aniversario de la revolución española con varios actos, a los que han concurrido la totalidad de los antifascistas.

En un local céntrico se celebró un acto público, en el que tomaron parte destacadas personalidades de la colonia española.

Por la noche tuvo lugar un baile y una tómbola benéfica, cuyos ingresos, que fueron importantes, se destinaron a ayudar a las viudas y huérfanos de la guerra civil. A todos los actos asistió el cónsul general de España, y por la residencia desfilaron durante el día los antifascistas oraneses y la colonia española, que expresaron su solidaridad con la causa del Gobierno republicano.

LA FARSA DE LA NO INTERVENCION

Rusia no está dispuesta a conceder a Franco el derecho de beligerante.—Un cuestionario presentado por el delegado italiano es rechazado por todas las naciones

Reunión del Subcomité
Londres, 26.—El Subcomité de no intervención ha celebrado una reunión muy importante en la tarde de hoy, sesión que ha durado cuatro horas.

Una vez abierta la sesión, hizo uso de la palabra el embajador de la U. R. S. S., Sr. Maisky, quien ha pronunciado un discurso sensacional y que fué escuchado en medio del mayor silencio. Dijo que el Gobierno soviético no está dispuesto, bajo ninguna circunstancia ni pretexto, a reconocer a Franco el derecho de beligerante. Añadió después que su Gobierno no tomará parte en ningún acuerdo encaminado a dicho fin.

Terminada la intervención de Maisky, hicieron uso de la palabra varios representantes. Al final de estas intervenciones, se tomó el acuerdo de preguntar a los

26 Gobiernos representados en el Comité su opinión acerca de la propuesta que oportunamente formuló Inglaterra. Estas contestaciones deberán hacerlas antes del próximo jueves.

El representante italiano, embajador señor Grandi, pronunció también un discurso diciendo que su Gobierno no aceptaría el cuestionario que había redactado ahora el Gobierno británico, el cual ya había deseado el Subcomité. En su lugar presentó otro cuestionario; pero los representantes extranjeros no lo aceptaron tampoco.

Otro acuerdo tomado esta tarde es repetir a los Gobiernos el plan inglés, que ya se les envió oportunamente el 14 de Julio.

Por último, se resolvió solicitar que las contestaciones sean claras sobre la actitud de cada Gobierno en cuanto a dicho plan.

En Valladolid se radia la noticia de que nuestra ofensiva ha producido diez mil bajas a las fuerzas fascistas

Y se decreta la movilización de todos los varones de dieciocho a cuarenta y cinco años de edad
Radio Valladolid, en una de sus emisiones del día de hoy, ha radiado una nota pidiendo la presentación de todos los varones de dieciocho a cuarenta y cinco años en los cuarteles por haberse decretado la movilización de los mismos.

Se dice en la nota que esta pre-

sentación es debida a las horas de gravedad por que atraviesan los salvadores de España. Añade que la ofensiva de los «rojos» en el frente de Madrid ha causado más de 10.000 bajas. Ante el gran número de trenes que llegan a Valladolid con heridos la población se ha alarmado grandemente, habiendo tenido necesidad de dirigirla la palabra un teniente coronel del ejército fascista.

LA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA

Son detenidas sesenta y seis personas que no tenían documentación

La Policía de Madrid ha presentado un nuevo e importante servicio.

El responsable de un lugar donde no alcanza la jurisdicción de las autoridades ha hecho entrega de un importante alijo de armas, consistente en lo siguiente:

Cuarenta y tres armas cortas, con sus cargadores y 25 de repuesto; una pistola ametralladora máuser con culatín; una maleta conteniendo siete paquetes de gases lacrimógenos, una bomba de mano, 24 escopetas, siete rifles, siete fusiles, una tercerola,

cuatro fusiles ametralladores alemanes, 10 caretas antiguas de la misma fabricación, 1.150 cartuchos de fusil, nueve cajas de munición para los fusiles ametralladores y gran cantidad de munición de todas clases.

El domingo fueron detenidos 66 individuos, los cuales han pasado, por carecer de documentación, unos, al batallón auxiliar de Fortificaciones y otros, los que estaban incluidos en edad de movilización, al auditor de Guerra para que sean juzgados como desertores.

EL INUTIL BLOQUEO FASCISTA

En Ribadesella han entrado los vapores ingleses

Santander, 26.—En el día de hoy, a pesar de la vigilancia que ejercieron en el litoral cantábrico los buques piratas fascistas, han entrado en Ribadesella los vapores «Thorbay» y «Pittor», ambos de nacionalidad inglesa, y vienen a recoger refugiados.

EN EL ROMEA, DE MURCIA

Un homenaje al general Miaja y al heroico pueblo madrileño

Murcia, 26.—En el teatro Romea se celebró un acto de homenaje al general Miaja y al heroico pueblo de Madrid, organizado por los estudiantes mercantiles.

Se dió lectura a algunas poesías del concurso organizado con este fin. Después pronunció unas palabras el gobernador civil de la provincia, Sr. Sarmiento, y a continuación lo hicieron el capitán de Asalto Sr. Rufete y varios representantes de partidos políticos y organizaciones sindicales. Todos tuvieron palabras de elogio para el general y para la capital de la República, que tan heroicamente lucha contra el fascismo.

Por último, pronunció un elo-

Hitler crea un nuevo gravamen con el nombre de «impuesto de armamento»

Berlín, 26.—Ha sido promulgada una nueva ley, en virtud de la cual se establece el «impuesto de armamento».

Este impuesto será pagado por todos los alemanes que no hayan tenido que prestar su servicio militar, y la obligación de abonarlo durará hasta que el interesado haya cumplido los cuarenta y cinco años de edad.

Durante los dos primeros años se tendrá que abonar una cuota no inferior al 50 por 100 de lo que el individuo pague en concepto de impuesto sobre rentas, ingresos o salarios. Después, hasta cumplir los cuarenta y cinco años de edad, se satisfará el 6 por 100 de dicho tipo.